



丙申年十月廿五
2016年11月24日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10506号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

公安机关公布“e租宝”案 侦办追赃进展情况

新华社北京11月23日电 记者从北京市公安局获悉,在公安部统一指挥下,由北京市公安局立案侦查的“e租宝”案件已于2016年8月14日侦查终结,丁宁等26名犯罪嫌疑人因涉嫌集资诈骗、非法吸收公众存款等罪被移送检察机关审查起诉。

据了解,截至目前,全国公安机关共冻结涉案资金逾百亿元,查封、扣押涉案现金折合人民币约3亿元、黄金制品约18.7万克以及一批涉案财物。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

筑牢安全生产 第一道防火墙

全省危化品安全生产应急救援技能竞赛在长兴举行

本报讯 记者何悦报道 昨日,由省安监局和省总工会共同主办的2016年“浙能杯”全省危险化学品安全生产应急救援技能竞赛在浙江省能源集团应急救援中心举行。

省安监局局长华宣奎、副局长王旭明,省总工会副主席李锦平等领导出席活动。

全省11支各市危化品企业的一线员工队伍和8支省级危化品安全生产应急救援专业骨干队伍,进行了理论考试、综合体能、油桶灭火、紧急关闭阀门、射水打靶5个项目的大比拼。

赛后,省安监局、省总工会研究决定,授予宁波市代表队等5个单位“浙江省安康杯竞赛优胜单位”称号;授予黄佳河等20名个人“浙江省安康杯竞赛优秀个人”称号;授予温州市安全生产监管管理局、温州市总工会等3个



油桶灭火。 梅思思 摄

省气象台发布低温报告 今晨气温探底

本报讯 记者吴晓静报道 省气象台昨天发布低温报告,由于受北方冷空气影响,我省气温将继续下降,24日早晨气温较低,浙北地区1~3℃,有霜,其中西北山区0~2℃,局部有薄冰;浙南和沿海地区5~7℃;其他地区2~4℃。希各有关方面注意,做好防风、防寒、保暖等工作。25日气温略有回升。

预计,明天全省多云转阴,部

分有小雨。26日沿海和浙南地区阴有雨,全省其他地区阴,部分有雨,27日全省多云。

杭州市气象台昨天也继续发布寒潮蓝色预警和低温报告,24日早晨平原地区最低气温1~3℃,有霜或霜冻,山区0℃左右,请有关方面注意,做好防风、防寒、保暖等工作。25日气温略有回升。

事不论大小,贵在创新



昨日,杭州入冬。一夜寒风,满地落叶。这满地的落叶,在路人眼里是美景,在环卫工人眼里就是麻烦。因为不及时清除,行人特别是老人,踩上去容易滑倒。要清扫紧紧贴在地面的落叶,不是件容易的事。当日上午,在杭城中河南路袁井巷口,一位环卫工人用一把简易的压力喷水

记者周金友 摄影报道

浙江工人日报 工会宣传阵地 职工知心朋友

敬请订阅 2017 年度《浙江工人日报》

●国内统一刊号:CN33-0018
●邮发代号:31-2
●订阅地址:全省各地邮局
●全年订价 170 元/份
●本报咨询电话:0571-88869583

职称外语考试将何去何从?

据新华社北京11月23日电 职称外语考试设立20多年来,一直伴随着“一刀切”“鸡肋”等质疑。今年3月中央出台的《关于深化人才发展体制机制改革的意见》中明确,突出用人主体在职称评审中的主导作用,合理界定和下放职称评审权限,推动高校、科研院所和国有企业自主评审;对职称外语和计算机应用能力考试不作统一要求。

“新华视点”记者采访了解到,目前,全国至少已有4个省份取消了职称外语考试的硬性要求,多数地区和单位仍在等待观望。

每年约百万人报考的“硬杠杠”成鸡肋,“敲门砖”滋生各种乱象

全国职称外语考试,是我国企事业单位专业技术人员晋升职称的一道“硬杠杠”。除少数符合免考条件的群体外,大部分企事业单位职工都需要通过相应等级的职称外语考试,才具备申报相应职称的前提条件。多年来,平均每年都有约百万人报考职称外语考试。

记者了解到,这项让不少人心痛的考试,始于上世纪90年代。1990年11月,随着全国企事业单位首次开展专业技术职务评审,原人事部出台《企事业单位评聘专业技术职务若干问题暂行规定》提出,评聘专业技术职务须严

格坚持专业技术职务试行条例所规定的能力、业绩、相应的外语水平等基本任职条件。

在各省区市职称外语等级考试试点基础上,原人事部规定从1999年开始,全国统一职称外语等级考试,并要求专业技术人员担任或晋升相应专业技术职务,必须取得相应职称外语统一考试合格证书。

中国社会科学院政治学研究所副研究员刘山鹰说,职称外语考试的硬性要求,在提高我国企事业单位职工综合业务素质、扩大对外交流合作方面确实起到了积极作用。但随着国民受教育程度与外语水平整体提升,全国统一职称外语考试也暴露出诸多弊端。

上海市一家公立医院医师张丽说,现在新进医生至少都是硕士毕业,经过学校的英语四级考试或者研究生考试,具备了一定外语水平。而且,工作中不会英读不懂专业论文,基本上不可能发论文。职称英语要随着申请晋级不停地考,完全是浪费时间。

此外,作为职称评定“敲门砖”,职称外语考试成为部分机构与个人的摇钱树,滋生各种乱象。考前,各类“保过”培训信息满天飞,有的培训班甚至公开指导作弊;考中,代考、传送试题答案等舞弊行为屡禁不止;考后,掌

握考生个人准确信息的机构声称可以“网上修改成绩”。湖南省人事考试院去年通报显示,两年内全省人事考试中存在严重违纪考生共3168名,其中职称外语考试就有1841人,成为严重违纪“重灾区”。

事实上,在一些地方,职称外语考试的硬性规定已在具体执行中被悄然“搁置”。近年来,不少地方陆续扩大职称外语考试免考范围,一些单位内部规定,50岁以上申报职称的人可免考。安徽人社部门规定,男年满50周岁、女年满45周岁者可免考职称外语。山西、吉林长春等地还提出,对县级及以下基层单位专业技术人员群体,申报各级别职称均取消外语要求。

各地落实进展程度不一,有地方担心取消后增加职称评定压力

近年来,取消职称外语的呼声越来越高。国家陆续出台政策,明确对乡村教师、县级及以下医务人员职称评审,外语成绩不作刚性要求。中央《关于深化人才发展体制机制改革的意见》中明确,对职称外语考试不作统一要求。这项政策明确半年后,各地落实情况如何?

记者采访发现,目前至少已有北京、广东、河南、山东4个省份和浙江温州出台政策,明确“职称外语不作统一要求”或“职称外语

不作为职务评审必备条件”。此外,山西、江西、吉林长春、江苏常州等地提出,申报中级及以下专业技术资格不作职称外语要求。

北京市在深化人才发展体制机制改革政策中提出,取消统一的职称外语和计算机应用能力考试,由用主体根据研究领域和岗位特点确定评价依据。

记者致电北京市人社局,相关工作人员回复称,按照往年惯例,职称外语考试一般在12月报名,来年3月考试,“如何取消职称外语考试,目前还没有具体文件出台”。不过,北京市中小学教师今年已取消职称外语和计算机应用能力考试要求。

一位地方高校人事部门负责人告诉记者,尽管中央已有明确政策,但目前职称评审中,他们仍然不敢轻易取消职称外语水平要求。

因为现在教育部门与学校对教授级高级职称都有人数限制,符合条件人员远比职数多。

“在此背景下,职称外语考试相当于设定一道门槛,将外语水平不达标的一部分群体自动挡在评审之外。”这位负责人说,取消职称外语后,有限的职数如何评选分配将进一步成为难题。

把权力充分下放给用人单位,外语考试或可从“必选项”改为“加分项”

中国人事科学研究院原院长

吴江说:“过去职称评审标准、程序要求都是全国统一的,现在中央规定‘由用主体主导’,但对如何确定‘用主体’、如何具体落实没有统一要求,因此多数省份仍在等待观望。”

“一些地方与单位担心取消外语考试后将增加职称评审难度,背后透露的是人才管理简单化思维。”吴江说,职称体现职工在岗位上的专业技术水平,因此,评审标准应围绕岗位需求确定。

国家取消对职称外语的“一刀切”要求,目的就是完善职称评价体系,实现科学、公平地评价人才。

“外语不作为评职称前置条件,不意味着就一定取消职称外语考试。”刘山鹰说。

山东省人社厅介绍,专业技术人员每年参加继续教育的时间,累计不应少于90学时。可以将职称外语考试从“必选项”改为“加分项”,鼓励引导专业技术人员加强外语学习。

吴江等专家建议,应进一步把设置职称外语考试资格的权力,充分下放给用人单位,而非各个行业职称评审委员会。同时,全面优化职称评审的标准与流程,真正体现对人才的科学评价。

读者朋友对职称外语考试有话要说吗?欢迎将你的看法和建议发送到电子邮箱:zjgrxw@163.com。

——编者

讲述“咱们的劳动故事”



温州市总工会主办的“咱们的劳动故事”视频演讲大赛决赛日前

举行,经过层层选拔的20位职工用自己的经历和感悟与大家分享劳动故事,述说工匠精神。近3.6

万名职工收看了决赛网络直播。

该活动自9月份启动以来,温州市各县(市、区)、各产业的总工会积极组织参赛,经过一个月时间的征集,共收到近百位职工的

投稿,经过评委组的筛选,共推出44个优秀视频演讲节目,吸引了6.5万多职工观看并投票,专题页面阅读量高达64.5万。

通讯员余斌 记者吴晓静 摄

“一带一路”步步走近

义乌西铁路货场扩建工程完成站场改造

本报讯 记者阮向民 通讯员张建哲、杨贤仁报道 昨天,由中铁四局电气化公司参建的义乌西铁路货场扩建工程站场改造宣告竣工,包括通信、信息、信号、电力及接触网改造等电气化工程正式开通,这标志着“义新欧”铁路口岸建设又迈出了坚实的一步。

义乌西铁路货场扩建工程是义乌融入“一带一路”国家战略,推进国际贸易综合改革试点,推动“义新欧”中欧班列常态化运行和国际陆港城市建设而实施的一项重点工程,是“义新欧”中欧班列的起点。“义新欧”中欧班列将从这里出发,经新疆阿拉山口口岸出境,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国、法国,历时21天,最终抵达西班牙马德里。这条铁路线全长13000多公里,是目前所有中欧班列中最长的一条。

自2015年年底义乌西铁路货场扩建工程开工以来,中铁四

局电气化公司项目组组建了“党员突击队”,设立了“青年安全生产监督岗”,开展了“齐心协力战百天”、项目部工会“岗位大练兵”等活动,为工程安全、高效完成打下了坚实的基础。



项目部工会组织开展的“岗位大练兵”活动。

88851111

沟通热线

省残疾人事业发展“十三五”规划明确: 到2020年,全面小康达96%以上

本报讯 记者羊荣江报道 到2020年,我省残疾人全面小康实现程度达到96%以上。这是记者昨天从省政府新闻办公室举行的《浙江省残疾人事业发展“十三五”规划》情况新闻发布会上获悉的。省残疾人联合会党组书记、理事长郑瑶介绍了有关情况。

今年9月29日,省政府出台了《浙江省残疾人事业发展“十三五”规划》(以下简称《规划》),把加快推进残疾人全面小康进程作为浙江高水平全面建成小康社会的重点任务,坚持兜底线、稳增收、保公平、促融合,聚焦残疾人基本民生保障、就业创业、基本公共服务等问题,增加残疾人公共产品和公共服务供给,促进残疾人生活质量明显改善、融合发展持续推进,让广大残疾人安居乐业、衣食无忧,生活更加美好、更有尊严。

我省是全国第一个且是唯一提出残疾人全面小康和两个“率先”、两个“共享”的省份。

《规划》的16项指标,除了全部涵盖全国规划纲要的10项指标

外,还新增了困难残疾人家庭无障碍改造率、残疾人社区活动参与率等6项体现浙江更高水平全面小康的特色指标。在目标值上,进行了较大的“提标”,如:残疾人家庭人均可支配收入年均增速8.5%以上,超过我省国民经济和社会发展纲要提出的“收入年均实际增长7.5%”和全国规划纲要提出的“年均增速大于6.5%”的目标。

《规划》以“兜底保障、医疗康复、就业帮扶、特殊教育、文化体育、权益保障、无障碍环境、服务能力、基层基础、友好环境”等十大提升计划为重点,提出了保障困难残疾人基本生活、实施重度残疾人护理补贴等41个方面66个项目的具体政策举措,有力支撑和加快推进残疾人全面小康进程。

助残服务实现零距离

针对困难和重度残疾人的特

殊需求,我省在全国率先开展“五进家庭”助残服务,全面提升残疾人的生活品质。

问需求进家庭。建立残疾人需求和服务动态更新机制,每年至少两次对辖区内的持证残疾人进行入户走访,精准掌握需求,提供助残政策宣传和相应助残服务。

康复服务进家庭。将残疾儿童、精神残疾人和“三瘫一截”(小儿脑瘫、中风偏瘫、脊髓截瘫以及截肢)等成年重度残疾人纳入基层责任医生签约服务范围,服务个人承担部分由当地财政给予80%补助。

送教服务进家庭。对无法正常到校就读且具有接受教育能力的义务教育阶段6~14周岁适龄重度残疾儿童少年,实行“特校+普校”的方式和双学籍,由特殊教育学校和普通学校各

派1名教师同时负责,提供送教上门服务。

送文化健身进家庭。开展适合残疾人的基层文化活动,实施送文化“五个一”工程,帮助农村地区困难和重度残疾人每年读一本书、看一份报刊、游一次公园、参观一次展览、参加一次文化活动。

开展残疾人康复体育“三进”服务活动,将康复体育器材、康复体育方法、康复体育服务送入重度残疾人家庭。

无障碍改造进家庭。全省为5万户困难残疾人家庭实施无障碍改造。有条件的地方,可组织实施残疾人宜居、亮居工程。

《规划》的实施,将带给全省广大残疾人更多实实在在的获得感。预期到2020年,有劳动能力且就业意愿的残疾人就业比例从“十二五”末的62.4%提升到80%以上;残疾人全面小康实现程度从“十二五”末的92.6%提升到96%以上。



中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
Agricultural Bank of China
大行德广 伴您成长
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN